

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com



留心電熱產品安全隱患

楊桃

氣溫驟降，除了大衣羽絨加身，不少家庭也會出動暖水袋、電暖爐和電熱氈等禦寒，希望為自己及家人打造一個暖洋洋的冬日時光。

但長期使用這些電熱產品，一定要多加留神，小心使用。近日有內地男子為保持暖和，抱暖水袋睡覺，醒時發覺小腿長了水泡，而且還有刺痛感，求診後證實被燙傷，面積不大，屬低溫燙傷。低溫燙傷危險之處，在於創傷感疼痛感並不十分明顯，到發現時可能傷勢已較嚴重。建議使用暖水袋時，不要直接觸及皮膚，可先用厚毛巾包裹才用，家品店也有不同款式的暖水袋保護套出售，有些還恍如一件毛衣，真是集創意、有趣和實用於一身。

電熱氈在睡覺前可調校至較低

的溫度，有專家提醒應避免全晚使用，尤其是長者與幼兒。此外，對痛感反應較慢、血液循環不佳的人士，更加對低溫燙傷不能掉以輕心。另外收藏的時候，切勿將之摺疊屈曲，以免把內部的發熱線損壞。有長輩會在冬天緊閉窗戶開電暖爐，但其實使用時也要保持空氣流通，還要注意保潔，擺放位置最好不要太接近床單被鋪與窗簾布等易燃物料，以防萬一。

有說用熱水泡腳，可以幫助入睡，有益和養生。此說我十分同意，但享受浸泡之餘，也要注意安全，別以為泡腳用水愈燙愈好，其實原來足部對於溫度的感覺沒有那麼敏銳，很容易便會被燙紅腫受傷。要好好保暖過冬，但同時要兼顧安全。

藝術品投資市場新趨勢

金溪

各藝術品拍賣平台陸續發布去年交易成績表和行業研究報告。其中，年輕藝術品投資愛好者的蓬勃崛起，標誌着藝術品投資市場漸趨大眾化，藝術品投資領域不再局限於少數富後代參與，而是趨向成為廣泛大眾都可以參與的文化藝術投資新領域。

往時年輕高收入者，爭相購藏勞力士等名錶，認為二手錶或所謂次級市場價格穩定上漲，並在高級腕錶投資上被認為是一個安全的選擇。參考去年全年成交指數，疫情以來二手勞力士手錶的價格下跌了2.2%，使這個瑞士品牌在漲幅上進一步落後於其他瑞士名錶競爭對手，甚至是低於一些比較冷門的高級機械錶入門品牌。隨着二手名錶價格持續下滑，中高端年輕投資者開始轉

戰文化藝術品投資市場。上述趨勢已引起藝術品投資界人士重視。

換代更新的藝術收藏家結構正在改變。綜合拍賣行業報告，藝術品投資領域，主力收藏群體仍然是超過45歲的，但34歲以下的年輕收藏家則超過25%，若加入35至44歲的群組，則超過58%。近年購藏數字藝術品的年齡層，最年輕的為18歲以下，雖然僅佔微不足道的比例，但這個數字的出現，代表藝術品收藏的力量，已大量結合日常生活，並與更多人互動。這個趨勢不僅為藝術品投資行業帶來了更多發展機會，也豐富了藝術品藏家的多元性。收藏投資的多样性便利性也讓新手藏家，更容易在傳統藝術品或數碼藝術品，找到自己喜愛的藝術投資。



香港仔



電子版

碼上睇



報業公會新聞獎 2022年《香港仔》得獎作品



扎根基層 報您所想
時事追蹤 給您真相

服務資訊 有您着數
評論專欄 為您發聲

www.lionrockdaily.com

